Докажите, что сумма радиусов вписанной и описанной окружностей в прямоугольном треугольнике равна полусумме катетов.



 

В треугольнике центром вписанной окружности является точка пересечения биссектрис, следовательно, АК = АМ = у, ВМ = ВН = х, СК = СН = r. Т.е. ВС =х + r, AC = y + r, 

r = BC – x

r = AC – y_________

2r = BC + AC – x – y

Радиус описанной окружности равен половине гипотенузы, т.е. 2R = AB = y + x.
2r = BC + AC – x – y

2R = AB = y + x​​​_____
2r + 2R = BC + AC – x – y + x + y 
2r + 2R = BC + AC, тогда r + R = (BC + AC):2.  Ч.т.д.
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